



EN MISION DE PAZ. Dar Es Salaam, Tanzania, febrero 3. El Embajador de los Estados Unidos en las Naciones Unidas, Andrew Young a su llegada hoy a Dar Es Salaam, para sostener reuniones con dirigentes africanos. Lo recibió el Presidente de Tanzania Julius Nyerere, derecha.

A un Año del Devastador Terremoto en Guatemala

GUATEMALA, febrero 3 (UPI). Sobrevivientes del terremoto que hace un año devastó gran parte de este país centroamericano, recordaron ese tremendo sismo que segó las vidas de 23.000 personas, dejó heridas a otras 75.000 y destruyó las viviendas de un millón.

George Menegay, un ciudadano estadounidense que trabajaba aquí en tareas de asistencia social, recuerda haberse despertado en medio de vaivenes extraños en la madrugada del 4 de febrero de 1976. Miró su reloj. Eran las 3.04 de la madrugada.

Gabriel Lima Dardón, un corrector de pruebas de imprenta de 40 años, recuerda que su familia saltó del sueño a un estado de vigilia y que salió corriendo de la casa de adobe que se le venía encima.

Ambos fueron dos de los afortunados que escaparon con vida del terremoto, que además de azotar Guatemala, también afectó parte de Honduras.

El sismo registró una intensidad de 7.5 a 7.9 grados de la Escala Richter, más fuerte que el terremoto que destruyó Managua (Nicaragua), en diciembre de 1972.

Menegay cree que el número de víctimas fatales fue más alto, que lo reconocido por las cifras oficiales.

El terremoto, el más devastador en la historia de Centro América, literalmente borró del mapa 92 aldeas.

A las 8 de la mañana Menegay ya se encontraba en su oficina tratando de iniciar las labores de socorro, seguro que su esposa, sus dos niños y otro en camino se encontraban a salvo en el interior de una sólida casa de cemento.

"Estuvimos en varios sismos de menor intensidad en los tres años que trabajamos en Chile y a primera vista no pensamos que éste era muy serio, declaró Menegay.

Al tremendo sismo inicial sucedió otro, dos días después, que

—Favor pase a la Pág. 47.

Iglesia Católica Pide una Amnistía General en España

MADRID, febrero 3 (UPI). La Iglesia Católica pidió hoy al Gobierno que declare una amnistía para los presos políticos al mismo tiempo que la policía informaba que un líder maquista que había desaparecido estaba sometido a interrogatorios en una cárcel del norte de España.

Al concluir una reunión de tres días, la Conferencia de Obispos Españoles dijo que el Gobierno debe "eliminar todos los trazos de conflictos pasados ofreciendo el más amplio y generoso perdón posible a todos aquellos condenados por delitos políticos".

Los Obispos también condenaron la reciente ola de violencia política e hicieron un llamado a los españoles para "seguir con calma el camino de una coexistencia fraterna" y "crear un nuevo sistema social gobernado por la justicia y la libertad, la comprensión mutua y la paz".

El Gobierno dijo que todavía hay 171 prisioneros políticos en las cárceles, de los más de 2.000 que había cuando el Generalísimo Francisco Franco murió el 21 de noviembre de 1975. El Poder Ejecutivo ha dicho que está preparando la liberación de la mayoría de ellos.

El movimiento comunista, un

grupo maoísta ilegal, escindido del Partido comunista, había denunciado horas antes que su máximo líder, José María Montserrat Blasco había desaparecido luego de tomar un tren en la ciudad noroeste de Vigo, con destino a Madrid. Los maoístas dijeron que "tememos lo peor".

La policía dijo al comienzo no tener noticias de que Montserrat Blanco, un arquitecto de 33 años, hubiese sido detenido. Pero después anunció que había sido localizado en una cárcel de la Coruña en el noroeste de España, donde había sido llevado para ser interrogado.

Más de 200 extremistas de izquierda y derecha han sido detenidos en relación con la reciente violencia política, que causó la muerte de 10 personas y dos secuestros.

El Diario El País indicó que el "Grupo de Resistencia Antifascista Primero de Octubre (GRAPO)", un grupo guerrillero urbano que asumió responsabilidad por el asesinato de tres policías y los secuestros, distribuyó fotografías de uno de los cautivos.

Según el Diario, las fotos muestran a Antonio María de Oriol

—Favor pase a la Pág. 45.

Ejecutan a 7 Miembros de Junta Militar en Etiopía

ADDIS ABABA, febrero 3 (UPI). El Jefe de Estado de Etiopía, Brigadier Tefari Benti, y otros seis miembros de la Junta Militar de Gobierno, fueron ejecutados hoy al fracasar un golpe de Estado, anunció la Radio Nacional.

Las ejecuciones se efectuaron después de la terminación esta mañana de fieros combates en la

sede de la Junta Militar o "Der-Rue", en el Gran Palacio en el centro de la capital, cuando los militares radicales aplastaron un golpe de estado, organizado por sus propios compañeros.

Observadores diplomáticos comentaban que con el aplastamiento del golpe, al parecer ha recuperado su cargo de líder indiscutible de la Junta de Gobierno, el Teniente Coronel Mengistu Hale Mariam, que había sido líder de la misma hasta que recientemente se efectuaron varios cambios en el

cuerpo.

El comunicado especial dijo que también habían sido ejecutados los miembros de la Junta Militar Mayor Asrat Dest, Presidente de la Comisión de Información; el Coronel Hirui Haile Selassie y los capitanes Mogus Wolde Michael y Alemayeh Haile.

Además de los siete, otros tres miembros de la Junta perdieron la vida durante el desarrollo del fracasado golpe.

El comunicado dijo que los

—Favor pase a la Pág. 43.

Cierra con Baja Bolsa de Valores de Nueva York

NUOVA YORK, febrero 3. (AP).— Las preocupaciones en torno al mal tiempo y la incertidumbre sobre el programa de estímulos económicos del Gobierno se combinaron, para deprimir hoy nuevamente los precios de las acciones.

Las transacciones fueron bastante activas.

Expertos dijeron, los inversionistas parecían inquietos aún ante el posible impacto del frío invierno sobre los negocios.

También observaron que existe la preocupación de que surjan conflictos entre el Presidente Carter y el Congreso sobre el plan del Gobierno para estimular la

—Favor pase a la Pág. 47.



EJECUTADO. Nueva York, febrero 3. El jefe de Estado Brigadier General Teferi Bante, arriba, y otros seis militares, del Consejo gobernante de Etiopía, fueron ejecutados hoy, luego de un tiroteo en la sede de Gobierno.

Sector Privado se Opone al Control Bancario en Colombia

BOGOTÁ, febrero 3. (UPI). El Gobierno colombiano impuso a partir de hoy severas medidas de Control bancario, en un esfuerzo por frenar la ola inflacionaria, substancialmente mayor a lo previsto, según dijo el Ministro de Hacienda, Abdón Espinosa Valderrama.

El sector privado, reaccionando rápidamente a las medidas, calificó a estas de "fuertes", aunque algunas fuentes señalaron que eran necesarias para combatir la inflación.

El Ministro de Hacienda, en una sorpresiva resolución, dispuso un encaje marginal del 100 por ciento sobre los depósitos bancarios al 31 de enero pasado, por lo que el dinero que ingrese a los Bancos

quedará virtualmente paralizado.

Esta disposición, según especialistas económicos, determinará una restricción en los créditos, al retirar de la circulación una importante masa de dinero.

En otra medida, el Gobierno dispuso aumentar de 6 a 12 por ciento el encaje para Bancos y corporaciones financieras sobre exigibilidades en moneda extranjera y ordenó, por otra parte, que los importadores paguen sus deudas en plazos que van de seis meses a tres años, según sean materias primas, bienes de consumo y equipos bienes de capital.

La inflación en Colombia subió un 2.3 por ciento en enero pasado,

—Favor pase a la Pág. 44.

Embajador de E.U. Llega en una Misión de Paz a Zanzibar

ZANZIBAR, Tanzania, febrero 3 (AP). El Embajador norteamericano ante las Naciones Unidas, Andrew Young, llegó hoy a esta isla, en la primera escala de una misión, durante la cual procurará forjar nuevos lazos entre su país y los del África Negra.

El Embajador norteamericano, de raza negra, pasará aquí los tres primeros días de su recorrido por África; asistirá a las fiestas con que se celebrará la fusión de los Partidos políticos únicos de Zanzibar y Tanzania, y aprovechará para reunirse con varios dirigentes africanos.

Young fue recibido en Dar Es Salaam por el Viceministro tanzano del exterior Isaac Sepetu y el Embajador norteamericano

James Spain, y luego subió a un avión fletado para el breve viaje a Zanzibar. La comitiva de Young entró en la ciudad en pequeños automóviles con banderas norteamericanas atadas a las antenas de radio y pasó bajo arcos triunfales con lemas como: "Nuestra madre es el Partido Afro-Shirazi, nuestro padre la revolución".

No había actos previstos para hoy.

Zanzibar, a 40 kilómetros del Continente, es ahora centro mundial del comercio de clavos. Durante siglos fue sede de los tratantes árabes de esclavos, que merodeaban por la costa africana capturando negros.

Portugal, gobernó la isla dos siglos, hasta que fue expulsada por

—Favor pase a la Pág. 17.



TRABAJOS FORZADOS. Ciudad Ho Chi Minh, Vietnam, febrero 3. Hombres y mujeres vietnamitas trabajan con palas y manos en la construcción de un canal, 16 kilómetros al suroeste de la ciudad de Ho Chi Minh, antes Saigón. Cumplen un programa de reeducación del Gobierno por no simpatizar con el régimen comunista.